

□主编周评

正宗“济南味”，一起来呵护

□葛亮

这一周，我们终于告别“蒸笼岁月”，迎来了秋高气爽的好天气，好消息也是不断传来。周一，天下第一泉正式挂牌5A，结束了济南5A景区为零的历史。再加上将要打造的大千佛山实景演出，泉城旅游迎来发展的大好机遇。

泉水是济南的灵魂，也是济南最正宗的“味道”。擦亮了这张名片，泉城会更快更好地走向天下。

泉水挂上了5A的牌子，这是一个新的开始，泉城将站在更高的台阶上来推介自己，来展现泉城之美。同时，它也提出了更高的要求：赏泉，不应该是泉水游的全部。给游客、市民更多亲泉、用泉的机会，让他们可以在泉边多呆一会儿，这是更高的目标。

泉水游，只有泉水还不够。相关的配套设施和服务也是影响泉水游质量的重要因素。成败往往隐藏在细节之中。交通方面，和平路、二环西路高架桥等

正在紧张施工中，十艺节之前，将会有大的改观。更值得关注的是，济南“高快一体”公路网规划初稿已编制完成。二环西路、二环东路和二环南路三条快速路都将与绕城高速形成对接，可望缓解交通拥堵。出行方便了，远方的客人将更容易观泉、亲泉。

这个月底，济南还将迎来全国城市文明程度指数测评。创城，其实不只是为了一个结果，它还将在很大程度上改善泉城的软环境。整洁优美的环

境、文明有序的交通、和谐友善的市民……这些对泉水游而言，在某种程度上来说，也是重要的“招牌”。文明的泉城，加上温润的泉水，这是向全国、全世界展示自己的大好时机。

最近，济南正在寻找最纯正的济南方言。所谓最纯正，就是要最有济南味。在关于济南味的因素中，泉水无疑是重要的。期待着最纯正的济南方言能更好地流传下去，更期待着最纯正的“济南味道”走向更多的人，吸引更多的人。

微评济南

便民取水桶 不是您自家的

□宋振东：笔者日前到玛瑙泉打水，发现前几天还有4个蓝色的便民取水桶，只剩下孤零零一个了。据了解，为了方便市民取水，环城公园专门定制了一批取水桶放在黑虎泉等取水点，可如今已经丢失了几十个。放置取水桶是为了方便大家，个别市民将其拿回家显然是一种占小便宜的心理。取水桶是大家的不是您自家的，希望拿走取水桶的市民能赶紧将其还回去。

的哥开车看报 这种行为得管管

□付文强：昨日笔者打出租车到火车站，没想到路上只要遇到红灯停车等候，司机就拿起报纸看报。有几次红灯已经变绿灯了，他还在专心致志地看，在我的提醒下才抬起头来开车。虽然一路没出什么事，但碰上这样一位司机，总感觉有些胆战心惊。如今开车打电话等行为都要被处罚，开车看报希望也要管一管。

邻居经营氧气瓶 居民胆战又心惊

□庄秋燕：笔者家楼下前一段时间搬来一租户，是做氧气瓶生意的。自从这位租户搬来，邻居们都非常担心，毕竟氧气属于易燃易爆品，万一有点差错那就是大事故。大家为此多次找过这位租户，但他一再保证出不了意外，大家也不好不依不饶，最后只能不了了之，但心里始终有一层阴影。不知道这种经营氧气瓶的算不算特种行业，是不是有特殊规定，希望有关部门能加强监管，给我们一个安全的生活空间。

杠子头话题征集

据媒体报道，自8月份起，淄博全市推行电动车实名登记。济南警方近日也表示，已开始酝酿通过对电动车进行备案的方式，实现人车“绑定”，从源头上强化管理。

电动车方便快捷，如今已成为很多市民的主要出行方式，但其被偷盗率高，撞人逃逸事件也时有发生。有关部门和部分市民建议，应对电动车实行挂牌管理，但也有车主担心挂牌会增加费用，带来麻烦。该不该给电动车挂牌？电动车该如何管理？欢迎您来表达看法、碰撞观点。

参与方式：在群论坛跟帖，或发邮件至qlwbjzx@163.com，杠子头将获100元稿酬奖励。

独居老人，谁来守护他们

近日，家住山大南路的一对8旬老夫妇死于家中，直到邻居闻到异味报警后才被发现。近年来，独居老人在家中去世多日后才被发现的事情屡有发生。谁该来守护这些独居老人？除了儿女，政府、社会又该发挥哪些作用？剪友们对此发表了解。

赡养善待老人 子女责无旁贷

□付秀娟：尊老爱幼是我国的优良传统，动物尚知反哺，何况是人。父母含辛茹苦地把我们拉扯大，希望的就是儿女们能过上好日子，以期将来

赡养不仅要提供物质 更应在精神上关心

□孙式建：在赡养老人方面，我觉得不少人在认识上可能有些偏差。通常我们所做的或是做得最多的是“物养”，即从物质上尽最大努力满

远亲不如近邻 社区也该发挥作用

□宋静：关爱独居老人，子女当然是第一责任人。但俗话说，远亲不如近邻。作为低头不见抬头见的邻居，如果周围有独居老人，也应该尽量多一

政府应给予扶持 大力发展老年公寓

□冯勇：独居老人在家中去世无人知晓，这确实是一个家庭的悲剧。但我们也应该看到，养老现在已不仅是一个家庭问题，同时也是一个社会问

题，需要个人、社会和政府共同努力。大力发展老年公寓是当前解决老年人养老的一个途径，政府应给予老年公寓经营方以大力的扶持，有效减轻经

营方、老年人和子女的压力。这样让经营方顺利地经营，并在政府指导下突出其公益性特征，真正使“老有所养”的社会理想落到实处。

回家看看他们，陪他们聊聊天。百善孝为先，我们每个人都应该扪心自问，对待自己的父母是否尽了心。不要忘记，我们每个人都有老去的那一天。

完善的“监护网络”。除了聘请专业社工人员，还可以发动邻居、志愿者等做网络的支持人，及时发现问题，让独居老人得到更多关爱。

无优惠 不车展 挑战电动车价格底线！

2013齐鲁秋季车展(电动车展区)

时间：2013年9月5日-8日 地点：济南舜耕国际会展中心（室外）

主办单位：齐鲁晚报·生活日报 承办单位：山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司

官方网站：车行齐鲁网 www.autoql.com

合作单位：鲁轻连锁·新日电动车 鲁轻连锁·澳柯玛电动车 济南东方富士达商贸有限公司

合作品牌：新日电动车 富士达电动车 AUCMA EV 澳柯玛电动车